

驻省商务厅纪检监察组文件

驻湘商纪监发〔2020〕3号



关于做好2020年五一端午期间正风肃纪工作的通知

各综合监督单位，省商务厅所属高职院校：

2020年五一、端午将至，现就节日期间正风肃纪要求通知如下：

一、严格纪律教育。要以省纪委近日通报的5起违反中央八项规定精神典型问题（见附件）为镜鉴，组织开展警示教育，以案明纪，警钟长鸣，教育引导党员干部严格落实中

央八项规定精神和省委实施办法，防止老问题复燃、新问题萌发、小问题坐大。

二、严防疫情反弹。要切实履行主体责任和行业监管职责，全面落实外防输入、内防反弹各项防控策略，坚持在常态化疫情防控中加快推进生产生活秩序全面恢复。要紧密结合全省复工复产工作实际，出台更有针对性和操作性的扶持政策。要对已出台的扶持政策进行梳理汇总，以适当形式公布，主动接受监督。要继续做好自身疫情防控工作，督促党员干部严格遵守疫情防控规定，节日期间带头不聚集。

三、严明工作作风。要贯彻落实最近中共中央办公厅印发的《关于持续解决困扰基层的形式主义问题为决胜全面建成小康社会提供坚强作风保证的通知》精神，改进支持企业复工复产工作作风。要主动作为，靠前服务，深入复工复产企业一线，送政策上门，送服务上门，及时排查政策落实过程中的各种问题，为企业复工复产解难纾困。严禁多头检查、重复检查、无效检查，干扰企业复工复产；严禁对企业复工复产遇到的困难不闻不问、不担当不作为、推诿扯皮等形式主义官僚主义问题。

四、严查违纪行为。要畅通监督举报渠道，创新监督方式和手段，精准执纪问责。对群众反映、舆论关注、监督检查发现的节日期间“四风”问题线索、重要舆情，要迅速核查处置和及时请示报告。对享乐、奢靡问题，违规收送红包

礼金和电子红包、“不吃公款吃老板”、私车公养、变相公款旅游等隐形变异问题，要严肃查处、通报曝光。

请各综合监督单位明确牵头部门，5月10日前将已出台的支持企业复工复产政策清单和文件（包括纸质版和电子版）报驻省商务厅纪检监察组。联系人：邓匡，联系电话：85281201，13875850708。

附件：湖南省纪委通报的5起违反中央八项规定精神典型问题

中共湖南省纪委湖南省监委驻省商务厅纪检监察组
2020年4月29日

湖南省纪委通报的 5 起违反中央八项规定精神典型问题

日前，湖南省纪委对近期查处的 5 起违反中央八项规定精神典型问题进行了通报。这 5 起典型问题是：

1.永州市质安监站干部职工收受红包礼金问题。2016 年 6 月至 2019 年 7 月，永州市质安监站有 27 名干部职工收受管理服务对象红包礼金，涉及中心城区 32 个项目，总金额 6.07 万元，违纪人员占该站总人数 42%。市住建局党组成员石先波作为分管市质安监站的领导，落实全面从严治党“一岗双责”要求不到位，受到党内警告处分；市质安监站党支部书记、站长邓新茂履行全面从严治党第一责任人职责不担当、不作为，受到党内警告处分。其他相关违纪人员均受到相应处理，违纪资金予以退缴。

2.常德市公安局巡警特警支队公款购买、使用烟酒问题。2016 年至 2018 年，常德市公安局巡警特警支队在公务接待中用公款购买、使用烟酒，并以办公用品、印刷费等名目报销烟酒费用 6.13 万元。市公安局巡警特警支队党委书记、支队长易惠权，副支队长、工会主席潘文辉和装备行政科科长胡斌 3 人受到党内警告处分。

3.张家界市民政局组织退休干部变相公款旅游问题。

2017年8月，张家界市民政局与当地某旅行社签订退休老干部“外出学习考察”合同，并支付了36人的考察费共计10.8万元。2018年2月至12月，30名退休干部职工先后使用了该笔费用，其中24人用于外出旅游，6人用于个人或家庭支出。市民政局党组成员、副局长杨登胜和时任人事科科长杨松柏2人受到党内警告处分。

4.益阳市供销合作社超标准购买公务用车问题。2018年12月，益阳市供销合作社超标准购买一台售价21.89万元的公务用车，并将超标准的3.89万元费用以车辆配置费名义虚列开支予以报销。市供销合作社党组书记、主任吴光荣受到诫勉处理；时任市供销合作社副主任段正福和办公室主任钟建华2人受到党内警告处分。

5.邵阳市农业技术管理处违规举办单位十周年庆典活动问题。2017年8月，邵阳市农业技术管理处在未经批准情况下，由党总支书记、处长费爱群召集开会决定举办该处成立十周年庆典活动，并违规使用公款在单位食堂集体聚餐，印制发放纪念册。费爱群受到党内警告处分。

通报指出，上述5起问题，有的主体责任缺失，干部职工收受红包礼金问题突出；有的公款购买烟酒，虚列名目处理费用；有的超标准购置公务用车，并拆分变通报账；有的以学习考察为名行变相公款旅游之实，违纪手法“升级翻新”。

上述问题充分说明了纠正“四风”不可能一蹴而就，作风建设永远在路上。

通报强调，当前，“五一”假期将至，新冠肺炎疫情防控反弹风险仍然存在。“节点”亦是“考点”，全省各级党组织要切实落实全面从严治党主体责任，始终保持“一篙松劲退千寻”的清醒认识，以坚强的政治定力和战略定力锲而不舍纠治“四风”。各级领导干部要自觉与习近平总书记关于作风建设的要求对标对表，带头落实中央八项规定精神，充分发挥头雁效应。各级纪检监察机关要毫不放松抓好疫情防控和落实中央八项规定精神监督工作，对顶风违纪行为“零容忍”，对隐形“四风”露头就打、深挖细查，用严明纪律支撑起作风建设的坚固后墙，为进一步统筹疫情防控和经济社会发展、决胜全面建成小康社会提供坚强保障。

抄送：省纪委省监委党风政风监督室、第二监督检查室。

驻省商务厅纪检监察组

2020年4月29日印发
